



全力打造“端牢能源饭碗”重要教育阵地，命名公布12个“红色教育基地”

赓续传统的胜利厚度

发布十大优良传统

习近平总书记在视察胜利油田时叮嘱，要继承和发扬老一辈石油人的革命精神和优良传统，始终保持石油人的红色底蕴和战斗情怀。

高质量发展需要蹚过改革“深水区”，需要破解技术“新瓶颈”，更需要优良传统的接续传承。经过对优良传统的继承和发展，胜利油田培育形成了“爱国、创业、创新、开放”的新时期价值观，发布了“我为祖国献石油”“听党话，跟党走”“资源有限，创新无限”等十大优良传统。

“胜利油田十大优良传统是老一辈石油人用辛勤汗水和无私奉献铸就的，是我们的传家宝。”中国石化集团公司总经理助理兼胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记，胜利油田分公司代表孙永壮说，要传承好优良传统，最大限度提振推动高质量发展的昂扬斗志。

“听党话，跟党走”永远是胜利油田最赤诚的底色。胜利人从未忘记“我是谁，从哪里来，到哪里去”，坚定“在经济领域为党工作”的信念和“我为祖国献石油”的初心，扎实推进“6335”发展战略和“1337”系统工程，乘势而上、加压奋进，把对党忠诚的信念融入血脉，把产业报国的情怀铸入灵魂，把为国找油的思想变为行动：

三级储量时隔十年重上“三个1亿吨”，原油产量连续6年稳产2340万吨之后实现“箭头向上”，今年前9个月油气产量保持稳中有升良好势头。

国内首座绿色低碳智能油库拔地而起，我国最长二氧化碳输送管道内碳流滚滚，西部准噶尔盆地超深层勘探获重大突破……

攻克页岩油、高温高盐油藏等一个个“娄山关”“腊子口”，改

“在胜利油田看不到那些地方，更彰显了胜利文化和底蕴。一件本可以做到60分的事，员工们都会做到100分，大家以满分的标准自我要求。或许，这是所有胜利人走向新胜利的底气。”8月22日至29日，“全国大学生新闻实践营”走进胜利油田，在进行了8天的实地采访调研后，来自清华大学的姜子琳道出了心中的感慨。

大学生们的亲身感受，折射出胜利油田赓续优良传统、凝聚推进高质量发展的磅礴力量。

从艰苦环境下打破“华北无油论”的豪情壮志到新形势下书写端牢能源饭碗“胜利答卷”的信心满怀，胜利油田不仅谱写出一曲雄壮的石油凯歌，也孕育出了优秀的胜利基因。

大众新闻记者 顾松 通讯员 陈兴雷



写了教科书，打破了天花板；自主研发了“胜利天工”53个类别109种系列产品，哨兵钻井液在线监测系统国内先进软硬件设备，解决了世界级难题，将能源饭碗牢牢端在自己手中。

打造红色教育阵地

红色教育阵地是优良传统传承的重要载体，胜利油田全力打造“端牢能源饭碗”重要教育阵地，完善提升石油科技馆、王为民事迹展览馆等红色教育基

地，命名公布了12个“红色教育基地”，华八井、营二井、坨11井等阵地入选国家工业遗产名录，油田优良传统展厅被命名为中央企业爱国主义教育基地，每年有8万余人现场观摩学习。

胜利石油工程公司打造形成“1+N”红色教育基地，成为一个沉浸式体验、共情式交流、交互式启发的独具“油”味的爱国主义教育基地。

在新落成的胜利石油工程公司优良传统故事馆，28个优良

传统故事讲述了一代代胜利人为国献油、为油而战的生动实践。

红色基地塑形，红色教育铸魂。胜利油田深入开展“忆传统，强三基，讲奉献，促发展”主题活动，积极构建优良传统“1+N”体系，分系统分领域梳理凝练好传统，将石油精神和石化传统纳入员工培训、基层学习等必学内容。

创新建立弘扬石油精神“五化”模式，开展“感动胜利”

暨道德模范评选，用优良传统感染人、鼓舞人、激励人、引导人，让石油精神和石化传统薪火相传。举办“石油精神代代传”主题志愿行900余场，受众超过20万人次。

石油精神薪火相传

长期以来，各行各业胜利人自觉接受精神洗礼，赓续精神血脉，坚守精神追求，激发接续奋斗的精神动力，形成了“行行有传统，处处重传统，人人讲传统，事事见传统”的良好局面。

“干工作丁是丁卯是卯”的优良传统在胜利油田滨南采油厂蔚然成风，大家像爱护自己的眼睛一样爱护设备，管理一丝不苟、认真负责，推动了原油生产的平稳运行。截至目前，滨南采油厂已累计生产原油逾亿吨。

胜利油田纯梁采油厂正理庄采油管理区充分发扬“抓生产从思想入手，抓思想从生产出发”的优良传统，短短几年间，产量连年递增，经营业绩从全厂垫底跃升至第一。

扎根胜利40余载的化学驱三采领军人物曹绪龙，专注挑战复杂油藏采收率的新极限，实现了胜利油田化学驱技术从跟跑到领跑的逆袭。

作为曹绪龙的徒弟，39岁的胜利油田勘探开发研究院化学驱油剂研发专家姜祖明接过“接力棒”，和团队瞄准地质条件更加苛刻的化学驱资源，计划把化学驱应用的边界提升到120℃，努力让胜利油田保持化学驱技术在国内乃至世界的领跑地位。传统在于传承，最好的传承是接续奋斗。一名名普通的胜利人身上，彰显出心向胜利、勇往直前的精神。

新时代胜利人如今正牢牢抓住为祖国找油的“接力棒”，不断积累智慧与潜能，奋力谱写高质量发展的胜利新篇章。

